

Raport

training *Protejează-te în mediul online*

Pe data de 27 octombrie în cadrul Centrului de formare a bibliotecarilor „Campusul competențelor” a avut loc sesiunea de training „Protejează-te în mediul online” care a fost susținută de *Maxim Catanoi*, expert în securitate cibernetică.

Despre importanța siguranței online și care sunt amenințările cibernetică comune cu care ne confruntăm în lumea digital (ingineria socială, programe malițioase, viruși, social engineering, etc) au fost instruiți 17 bibliotecari din cadrul Bibliotecii Municipale „B.P. Hasdeu”. Trainingul a urmat discuții care au scos în evidență experiențele proprii, dar și a utilizatorilor de bibliotecă privind siguranța online și ce acțiuni trebuie întreprinse atunci când sunt supuși unui atac cibernetic. La final participării au urmat un test de pe www.sigurantadigitala.md ce a validat cunoștințele și abilitățile practice ale bibliotecarilor, dar și a evaluat competențele digitale obținute în domeniul siguranței online.



Ca parte componentă a trainingului participanții au fost instruiți să utilizeze aplicațiile Canva și Biteable, care vor oferi posibilitatea de a elabora și publica în mediul online materiale precum, afișe, bannere sau video-uri care sporesc gradul de conștientizare cu privire la securitatea cibernetică în mediul virtual și a oferi competențe digitale relevante utilizatorilor virtuali.



În concluzie, putem aprecia că desfășurarea sesiunii s-a dovedit a fi o acțiune benefică și necesară bibliotecarilor, caracterizată de îndeplinirea tuturor obiectivelor propuse și concretizată în pregătirea bibliotecarilor pentru a fi siguri în mediul online.

Interesul manifestat constant de cursanți asupra cunoștințelor specifice transmise în chestionarul de evaluare ne ajută să considerăm că organizarea a meritat efortul, iar cunoștințe au fost de un real folos. Printre cele mai interesante subiecte învățate de către participanți au fost: securizarea și criptarea parolelor, verificarea domen-ului și documentelor infestate sau nu cu viruși, metodele de comunicare criptată, protecția informațiilor personale și financiare etc.

Totodată participanții au comunicat că și-ar dori să afle mai multe pe viitor despre siguranța pe rețelele de socializare, securizarea paginilor web, tranzacții online sigure, programe antivirus gratuite și siguranța online pentru copii. Pe final au confirmat disponibilitatea de a deveni trainerii, solicitând instruiri mai aprofundate în acest domeniu.



Trainingul a făcut parte din proiectul „Moldova Cybersecurity Rapid Assistance”, finanțat de Uniunea Europeană.